



Голос Времени

18 ИЮНЯ
СРЕДА 2008

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 49 (6914)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В Госдуме края

Устав края изменен

Под председательством Дмитрия Еделева состоялось внеочередное, восемнадцатое, заседание Государственной Думы Ставропольского края. В его работе принял участие губернатор края Валерий Гаевский.

Депутаты согласовали представленные главой исполнительной власти кандидатуры первых заместителей председателя правительства Ставропольского края - Юрия Белого и Владимира Шаповалова.

Парламентарии также приняли поправки в краевой Устав. Отменен ряд положений, касающихся Уставного суда Ставропольского края. По мнению депутатов, его основная функция - служить арбитром между правительством и Думой в настоящий момент потеряла актуальность.

Остальные изменения касаются порядка формирования руководящего состава исполнительной власти. В частности, сокращен перечень должностей, назначение на которые осуществляется губернатором по согласованию с краевой Думой. До двух месяцев увеличен срок для внесения главой региона на согласование в парламент кандидатур членов правительства.

По словам председателя думского комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Сергея Горло, сегодняш-

нее решение депутатов вызвано необходимостью создания сбалансированных и доверительных отношений между законодательной и исполнительной ветвями власти края. Совместные усилия правительства и Думы отныне направлены на решение государственных задач по соблюдению законных интересов граждан и повышению благополучия жителей Ставрополья.

В связи с переходом на работу в краевое правительство Анатолий Батурич сложил с себя депутатские полномочия. Бывший председатель парламентского комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности теперь возглавляет краевое Министерство по охране природных ресурсов и охране окружающей среды. Анатолий Батурич обратился к участникам заседания, поблагодарив депутатов и работников думского аппарата за многолетний совместный труд.

После окончания заседания, руководитель Ставропольского регионального отделения Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка генерал-лейтенант безопасности Владимир Костюнин вручил общественные награды депутатам краевого парламента. Иван Богачев был отмечен орденом Великой Победы, а Сергей Чуриннов стал кавалером ордена Петра Великого.

Главные вопросы

Председатель Государственной Думы Ставропольского края Дмитрий Еделев провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Разговор начался с приятного: спикер зачитал поздравление с Днем России, которое в краевую Думу направил Президент страны Дмитрий Медведев. Глава государства пожелал краевым законодателям успехов в созидательном труде на благо Отечества.

Основная часть совещания была посвящена вопросам, связанным с подготовкой к очередному заседанию Госдумы края. Оно запланировано на следующую неделю.

Председатели думских комитетов сообщили о степени готовности законопроектов, которые планируется вынести на парламент-

ское голосование. Эти документы касаются, в частности, организации выборов в органы местного самоуправления, осуществления социальной поддержки работников бюджетной сферы в сельской местности. Также на заседании Думы планируется рассмотреть исполнение краевого бюджета и бюджета фонда обязательного медицинского страхования.

Дмитрий Еделев сообщил коллегам о предложении губернатора края скорректировать краевой перечень строек с тем, чтобы увеличить объемы бюджетных средств, направляемых на возведение наиболее востребованных в районах объектов социального значения. Депутаты илею одобрили.

Рассмотрен ряд других вопросов.

Управление информации и общественных связей ГДСК.

Сообщает пресс-служба губернатора

Рабочие встречи

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев провел рабочую встречу с Губернатором Ставропольского края Валерием Гаевским. Как сообщает пресс-служба главы государства, «на встрече обсуждалась ситуация в крае, в частности, вопросы, связанные с развитием аграрно-промышленного комплекса и социальной сферы».

Валерий Гаевский доложил главе государства об основных социально-экономических показателях региона и начатой подготовке к заседанию Государственного совета России, который предполагается провести на Кавказских Минеральных Водах.

В этот же день губернатор встретился с заместителем министра финансов РФ Антоном Силуановым и обсудил с ним ряд вопросов финансирования края из федерального бюджета. Особенно продуктивной эта встреча была для решения проблем, оставшихся в крае после наводнения 2002 года. Минфин РФ готов при рассмотрении очередных поправок в бюджет текущего года предусмотреть средства (порядка 390 млн. рублей) на эти цели. Правительству края, в свою очередь, также придется откорректировать текущие расходы, с тем, чтобы на паритетной основе полностью закрыть эту застарелую проблему.

Эхо событий

Новоиспеченные граждане России

Кто больше волновался - мамы, папы, бабушки или их чада, - мы так и не разобрались. Но волнение буквально витало в воздухе и было видно невооруженным глазом на лицах и тех, и других. Еще бы! В такой праздник - «День России» - стать полноправным гражданином своего Отечества доводится не каждому. Поэтому на торжественное вручение паспортов многие пришли целыми семьями.

Так, Дмитрия Тишкина сопровождали старший брат Павел и мама. Почему всей семьей? «А как иначе? Это наш семейный праздник. Ведь получить паспорт в такой день, да еще первый раз в жизни, - это символично, - с гордостью говорит Людмила Викторовна. - Мы с Димой еще вчера беседовали об этом, я говорила ему, что получение паспорта - это первая ступень взросления, и чтобы он всегда помнил: этот документ не только дает ему права, но и возлагает на него серьезные обязанности гражданина России. И я как мать всегда должна быть уверена, что мой сын будет хорошим человеком, достойным защитником нашей Родины и никогда не опозорит нашу семью».

А Виолетта и Алена Недосековы приехали аж из Санкт-Петербурга (их семья недавно поменяла место жительства), потому



Маша Хачикова, Виталий Разин, Семен Батрак, Дмитрий Тишкин, Таия Федина: вот и повзрослели.

как хотели именно в этот день получить главный документ в своей жизни.

Вручала паспорта 14-летним новопавловским юношам и девушкам и о. начальника отделения Федеральной миграционной службы Кировского района Тамара Аблахат. Она тепло поздравила молодых людей с этим важным событием, поведала историю происхождения паспорта, дала рекомендации по его хранению, а также рассказала о правах и обязанностях граждан России.

С добрыми пожеланиями к юным новопавловцам обратился заместитель главы г. Новопавловска Александр Дегтирев. Он призвал их чтить и уважать законы нашего государства, преумножать его славу и, конечно же, любить и никогда не забывать свою малую родину.

А новоиспеченные граждане слушали напутствия старших, с интересом листали красные книжечки, переглядывались и смущенно улыбались...

Галина АВАНЕСОВА.

Отдать частичку тепла



Угадайте, где работают эти обязательные и улыбающиеся женщины? Догадываетесь? Да, это те, кто в урочное и неурочное время поступает в дом пожилого человека и для начала, как и положено, пожелает ему здоровья, расспросит о самочувствии, а уж потом примется за дела. А дел этих, как в любой семье: лекарства, продукты и все прочее купить надо, приготовить по особому рецепту супчик или оладушками своих подопечных тоже побаловать хочется. Пришла весна - трещит к Пасхе не простигнуть занавесочки и, конечно же, прогладить их да повесить. Весна-лето-осень - огород надо обиходить, а выращенное еще и законсервировать. А уж всякие там коммунальные платежи - тут уж все в срок, день в день, по расписанию...

И это лишь малый перечень всего, что должен сделать социальный работник. Узнать обо всем этом мне удалось у этих милых женщин: Нины Котьякору из Комсомольца, советчанок Валентины Погребецкой и Натальи Солянышкиной. Интересно, что образование у них довольно престижное, и профессии их востребованы: первые две - бухгалтеры, третья - учитель. Что же их заставило сменить профессию и стать социальными работниками? Все три в один голос категорично заявляют: нравится им отдавать больным и немощным людям свой труд, тепло и ласку. «Они, как дети, - говорит Валентина Васильевна. - А уж если случится расставаться - без слез не обходится, потому что прики-

пашь душой», - добавляет Нина Ивановна.

Много добрых слов и пожеланий услышали мои собеседницы и еще более трескот их коллег в канун своего профессионального праздника. Выступившая на церемонии чествования социальных работников заместитель главы райадминистрации Нина Лаптева говорила о них так: «Мы понимаем, что работать в избранной вами сфере отнюдь не просто: не каждый человек сможет разделить чужую боль, помочь ему преодолеть отчаяние и отдать частичку своего тепла. Но подавляющее большинство из нас выбрали эту профессию по зову души и сердца, поэтому вы часто слышите слова признательности от тех, к кому вы ежедневно приходите на помощь».

И это действительно так. Ведь какими бы качествами не наделила нынешняя жизнь современных женщин, самими главными их чертами остаются добро, чуткость, понимание, умение чувствовать чужую боль и даже исцелять.

Более 40 кировчанок в этот день получили заслуженные награды от краевого Министерства труда и социальной защиты населения и администрации Кировского муниципального района. А ощущение праздника именинницам создавали давно полюбившиеся кировчанам орловские «Крестьянские дети», городские «Станичкины» и другие самостоятельные артисты, в том числе и всем известный Василий Ткачев. Они пели о любви, счастье и радости и, конечно же, о женщинах.

Галина АВАНЕСОВА.

◆ Год семьи

Хорошо, когда есть родители



Все мы любим подарки. Их приятно и получать, и вручать. Особенно детям. Столько радости, столько восторга вспыхивает в глазах малышей. Решение, принятое в канун Дня защиты детей Государственной Думой Ставропольского края, с полным основанием можно считать хорошим подарком Году семьи. Оно касается судеб многих маленьких граждан, по разным причинам оставшихся без родителей, и обращено своей социальной сутью к взрослым.

Прокомментировать документ мы попросили председателя Государственной Думы Ставропольского края Дмитрия Аркадьевича ЕДЕЛОВА.

- 29 мая депутаты краевой Думы приняли закон «О государственной поддержке приёмной семьи».

В крае более 14000 детей-сирот. 1400 из них содержится в 37 детских домах. Самый лучший из них не заменит семьи, родительского тепла.

Люди берут таких детей на воспитание. Но по действовавшему ранее законодательству «О размере оплаты труда приёмных родителей» они получали 3000 рублей в месяц за первого ребёнка и 1500 рублей - за каждого последующего.

Новый закон оставил базовую оплату на том же уровне - 3000 рублей. Но за второго и последующих детей предусматривает оплату 3600 рублей в месяц, то есть, в 2,4 раза больше, чем было.

Если в приёмную семью берут ребёнка-инвалида, базовая оплата возрастает уже не на 20, а на 50 процентов. Если берут совсем маленьких, за их воспитание до трёхлетнего возраста полагается также 4500 рублей.

его содержание строго контролируется органами опеки и попечительства, которые заключают тщательно продуманный и подробный договор с приёмными родителями.

- Но всё же и тех денег, что заложены в закон, маловато, чтобы содержать ребёнка...

- Уточню. Это деньги не на содержание ребёнка. Это оплата труда приёмных родителей. На содержание детей выделяются другие деньги. И немалые.

- А можно подробнее?

- Конкретные суммы зависят от возраста и состояния здоровья ребёнка. Приведу пример. Ребёнку от трёх до семи лет. На него полагается в месяц 8088 рублей. Деньги получают приёмные родители. И отчитываются за каждую копейку.

- Это целевые суммы?

- Конечно. 4800 рублей должно расходоваться на питание, одежду и обувь, мягкий инвентарь. Остальные - на оплату коммунальных услуг, потребляемых ребёнком, на транспортные расходы, на приобретение предметов гигиены, оборудования, санаторно-курортное лечение и летний отдых. На всё это заложено 3288 рублей.

Итого 8088 рублей ежемесячно, о чём я и сказал. Но в каждом конкретном случае расчёты делаются в министерстве образования края на основании действующих нормативов.

- К сумме, что Вы назвали, надо добавить 3000 рублей оплаты труда родителей?

- Верно. И 3600 за второго и каждого следующего приёмного ребёнка.

- Получается больше 11000 в месяц на ребёнка. Неплохо. Далеко не каждый имеет такую зарплату. Дмитрий Аркадьевич, это деньги бюджета края?

- В основном да. Но финансирует расходы и федеральный бюджет. В прошлом году из него было выделено 29 миллионов рублей. А бюджет края вложил своих 216 миллионов.

- Теперь затраты возрастут?

- Да, но это затраты, которых не жаль. Они помогают детям обрести родителей, проложить дорогу в жизни. К тому же, содержание ре-

бёнка в детском доме обходится государству ещё дороже, в среднем 225 тысяч рублей в расчёте на год. А в приёмных семьях - почти вдвое меньше. И мы уже рассматриваем возможность увеличения выплат приёмным родителям в 2009 году.

Надеемся, что число приёмных детей будет быстро расти.

- Кстати, а сколько их сейчас?

- Приёмных семей 53. В них воспитывается 169 детей. Для сравнения, два года назад цифры были, соответственно 17 и 68. Рост почти втрое!

К сожалению, в основном это сельские семьи. Горожане пока не проявляют в этом деле рвения.

Замечу, что 23 из 53 семей взяли на воспитание троих и более детей. То есть, имеют статус многодетных.

- Это даёт им ещё источники доходов...

- Точнее, сокращает расходы.

Многодетные семьи по краевому законодательству на 30 процентов меньше платят за воду, отопление, канализацию, газ, электроэнергию. Дети в таких семьях до возраста шести лет по рецепту врача бесплатно получают лекарства. А школьники бесплатно пользуются общественным транспортом на городских, пригородных, внутрирайонных маршрутах.

Таковы в нашем крае меры социальной поддержки многодетных семей.

- И кто их предоставляет?

- Эти вопросы решаются по заявительному принципу в органах труда и социальной защиты населения. В собессах, как называли их раньше. Вот туда и следует обращаться многодетным родителям приёмных детей.

- А если у родителей в семье двое своих детей и они берут ещё одного приёмного, такая семья будет считаться многодетной?

- Конечно. И будет пользоваться всеми правами многодетной семьи в части мер социальной поддержки.

- С какого времени оплата труда приёмных родителей возрастёт до размеров, определённых краевым законом?

- Закон вступит в силу через десять дней после официального опубликования в «Ставропольской правде». То есть уже в этом месяце.

- Что ж, закон действительно хороший. И если после его вступления в силу детские дома в крае начнут пустеть, жалеть никто не станет.

- Это определённо. Родители есть родители. Даже если они приёмные, для ребёнка нет ничего лучше семьи. И пусть её обретут как можно больше нынешних сирот.

Конкурс: подводим итоги

Вот и закончился конкурс на лучший любительский фотоснимок, объявленный редакцией несколько месяцев назад. За это время мы получили немало ваших снимков. К сожалению, многие из них так и не смогли попасть на страничку газеты, но не потому, что их отличало низкое качество исполнения (слава Богу, современная техника сегодня творит чудеса), а скорее потому, что сюжеты были попросту не интересны. С лучшими же авторскими работами мы знакомили вас, наши уважаемые читатели, вплоть до июня месяца.

Так получилось, но авторы фотоснимков, как по сговору, посвятили их, пожалуй, самым трогательным и восхитительным темам «Дети» и «Природа». И, думаю, с нами согласится большинство читателей, что Жанне Савкиной из Орловки в этом состязании не было равных: и по качеству снимков, и по разнообразию, и по их количеству. И в итоге за серию фотографий «Природа, милая, тебе одной мы внемлем!» ей и присуждается первое место фотоконкурса. Кстати, она, как, наверное, вы уже заметили, очень тесно сотрудничает с редакцией «ГВ» на протяжении вот уже нескольких лет, за что ей очень признателен не только коллектив редакции, но и вся, надеюсь, наша читательская аудитория.

Андрей Порубов, учащийся городской СШ№2, сумевший подсмотреть и запечатлеть прекрасных лебедей на старом заброшенном городском пруду, удостоившись второго места. И хотя, по признанию самого Андрея, он больше любит заниматься с комнатными цветами, гордыми и грациозными птицами не менее привлекательными, чем его самые любимые и красивые фиалки.

Третий победитель - автор снимка «Мальчик и море» горожанка Татьяна Крайнюкова, с которой наши читатели уже знакомы по шклу публикаций «Свой стол укрась я сама». Мальчик, он же сын Савелий и главный вдохновитель большинства маминих работ, наверняка в скором времени тоже возьмет в руки фотокамеру и порадует нас своими сюжетами «из маминой жизни».

Самый маленький участник конкурса - ученица четвертого класса городской гимназии Настя Вареникова. Нам очень понравился ее снимок «Лето в бочке» и комментарий к нему. Уверены, что у Настеньки все впереди и она еще не один раз порадует нас своими работами.

Мы от всей души поздравляем победителей и желаем им новых творческих находок и громких побед!

◆ Суд идет...

Достала кошелечек...

В ст. Советской женщина 1960 года рождения, тайно вытащила из дамской сумки посетительницы отделения почтовой связи кошелек с деньгами, причинив потерпевшей материальный ущерб на сумму 3450 руб.

Суд приговорил подсудимую к двум годам лишения свободы условно, на полтора года.

Стоила ли овчинка выделки?

Когда совершают преступление женщины - не все поддается объяснению. Что заставляет их это делать? Нет, не условия нынешней жизни, не великая нужда. Зачастую - просто человеческая глупость. Иначе, как объяснить, что 18-летняя жительница ст. Марьинской позарилась на сотовый телефон стоимостью 1150 руб. (это ни одежда, ни продукты питания).

И хотя Наталья раскаялась в совершенном, все же приговорена райсудом к двум годам лишения свободы условно, на 1 год.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь райсуда.

◆ На потребительском рынке

Ситуация на потребительском рынке в Ставропольском крае постоянно находится на контроле в Правительстве СК, а также в администрации Кировского муниципального района.

В целях стабилизации цен на некоторые социально значимые продовольственные товары и недопущения их необоснованного повышения, Правительством Ставропольского края 22.10.2007 года принято распоряжение № 319-рп «Об установлении предельных размеров торговых надбавок на некоторые социально значимые продовольственные товары», которым рекомендовано руководителям торговых организаций всех форм собственности установить предельный размер торговых надбавок не более 10 процентов к отпускной цене изготовителя на социально значимые продовольственные товары. В перечень социально значимых продовольственных товаров включены 11 видов продуктов питания: хлеб пшеничный из муки 1 сорта; молоко (2,5-3,2% жирности); творог (весовой и фасованный); кефир (2,5-3,2% жирности); сметана (10-15% жирности); масло растительное подсолнечное; масло животное

(российского производства); сыр (российского производства); яйцо куриное; соль; сахар-песок весовой (российского производства).

Также Правительством СК разработан план мероприятий по реализации комплекса мер, способствующих снижению цен на социально значимые продукты питания, основными мероприятиями которого являются: подготовка предложений по предусмотрению в бюджете края денежных средств на закупку регионального фонда продовольственного зерна, предназначенного на производство «социального» хлеба; заключение Соглашений о принятии мер по стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров между производителями и крупными торговыми организациями; оказание содействия предприятиям, производящим пищевую продукцию, по развитию сети фирменных магазинов в крае; продолжение работы по контролю за выявлением фактов необоснованного поднятия отпускных цен производителями на социально значимые продовольственные товары; продолжение работы по заклю-

Сдерживать рост цен

чению Соглашений с торговыми организациями об ограничении торговой надбавки до 10 % на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров; проведение ярмарок с привлечением широкого круга производителей пищевой продукции; проведение контрольных мероприятий за размером торговых надбавок на социально значимые продовольственные товары. Также в рамках данных мероприятий в целях защиты прав потребителей края, усилить контроль за поступлением в торговую сеть края качественных продовольственных социально значимых товаров; продолжить проведение еженедельного и ежемесячного мониторинга розничных цен в организациях розничной торговли края с целью недопущения необоснованного их увеличения.

Администрацией Кировского муниципального района во исполнение вышеуказанного постановления, в целях сдерживания роста цен на продукты питания разработан районный план мероприятий по реализации комплекса мер, способствующих снижению цен на социально значимые продукты пита-

ния, а также проводится работа с руководителями торговых организаций Кировского района, осуществляющих деятельность в сфере торговли продуктами питания, по заключению «Соглашений о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве», одним из пунктов которого является недопущение роста цен на социально значимые продукты питания. На сегодняшний день соглашения заключены с 23 субъектами торговли, которые осуществляют реализацию продуктов питания в 46 торговых точках.

В районе создана рабочая группа по контролю за ценообразованием в торговых точках района, в состав которой включены представители администрации района, ТОУ Роспотребнадзора, налоговых и правоохранительных органов. Рабочей группой еженедельно и ежемесячно проводится мониторинг цен на потребительском рынке, информация по мониторингу еженедельно направляется в Министерство экономического развития и торговли СК.

Любовь МУХОРТОВА, начальник экономического отдела райадминистрации.

◆ Пресс-служба Министерства финансов СК

Бюджетные уточнения: дефицит не возрастет

Уточнение показателей бюджета 2008 года – так обобщил смысл законопроекта, который разработан Министерством финансов Ставропольского края и рассмотрен на очередном заседании краевой Государственной Думы. При этом одной из основных причин внесения изменений является изменение объемов финансовой помощи, в том числе и в части распределения средств федерального бюджета федеральными министерствами и ведомствами.

Как подчеркнул, выступая с докладом на заседании краевой Думы, исполняющий обязанности первого заместителя председателя правительства Ставропольского края – министра финансов Владимир Шаповалов, предлагаемое уточнение показателей краевого бюджета по доходам и расходам на сумму 1378,3 млн. рублей не сопровождается увеличением дефицита краевого бюджета. С учетом изменений в краевом законе «О бюджете Ставропольского края на 2008 год» уточненный объем доходов составит 42521,5 млн. рублей, а объем расходов краевого бюджета – 48064,9 млн. рублей.

За первый квартал 2008 года в доходную часть краевого бюджета поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 5428,1 млн. рублей, или 24,7 процента от годовых назначений. В сравнении с аналогичным периодом 2007 года поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 1927,8 млн. рублей, рост на 55,1 процента. Наибольшее перевыполнение плана сложилось по налогу на прибыль организаций: поступления налога на прибыль составили 2567,2 млн. рублей. В связи с этим основная доля уточнения плановых назначений по собственным доходным источникам приходится на данный налог – 576,1 млн. рублей.

Уточнение поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в краевой бюджет обусловлено главным образом внесением изменений в Федеральный закон «О Федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» в части изменения размеров финансовой помощи краевому бюджету. И речь идет прежде всего о распределении дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности

бюджетов субъектов Российской Федерации на 2008 год. Ставропольский край не является получателем этого вида финансовой помощи, в связи с чем предусмотренная ранее дотация в сумме 942,9 млн. рублей уменьшается на 850,9 млн. рублей.

В то же время на возмещение сельхозтоваропроизводителем части затрат на уплату процентов по кредитам в зависимости от срока их получения за счет средств федерального бюджета будет направлено 681,9 млн. рублей. Дополнительно поступят субсидии на реализацию экспериментальных проектов по совершенствованию организации питания в общеобразовательных учреждениях и на выполнение госзадания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи. На выполнение переданных федеральными полномочиями (на ЗАГСы, содействие занятости населения, осуществление воинского учета, полномочий в области лесных отношений) из федерального бюджета дополнительно поступит 54,9 млн. рублей. На компенсацию дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня, выделяется 42 млн. рублей, в том числе на сертификаты на жилье – 40 млн. рублей.

За счет дополнительных поступлений налоговых и неналоговых доходов (нецелевого характера) в сумме 245,4 млн. рублей будет осуществлено, в частности, внедрение инновационных образовательных программ по Министерству сельского хозяйства в рамках реализации краевой целевой программы «Развитие образования в Ставропольском крае на 2008-2010 годы». За счет дополнительных полученных доходов планируется увеличить ассигнования на приобретение и содержание имущества, находящегося в государственной собственности Ставропольского края (135 млн. рублей), 67 млн. рублей выделяется на развитие социальной и инженерной инфраструктуры муниципальных образований.

При этом уточнение показателей бюджета по доходам и расходам – это не только уточнение отдельных статей краевого закона о бюджете, но и внесение изменений в приложения к закону о бюджете.

Минфин и Дума: общими усилиями

Взаимодействие с депутатами краевой Думы – важнейшее направление работы Министерства финансов Ставропольского края. Наглядным тому подтверждением стало расширенное совещание в Комитете по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике ГДСК, участие в котором приняли представители других думских комитетов, а также краевой Счетной палаты.

С информацией об исполнении краевого бюджета-2007 на совещании выступил исполняющий обязанности первого заместителя председателя краевого правительства – министра финансов Ставропольского края Владимир Шаповалов. Подчеркнув, что исполнение бюджета в 2007 году проходило на фоне дальнейшего позитивного развития экономики края, он отметил: фактическое поступление доходов составило 35838,4 млн. рублей или 98,2 процента к уточненному плану (к первоначальному плану – 110,4 процента).

Собственных доходов в краевой бюджет поступило 20 212 млн. рублей, что составляет 56,4 процента в общем объеме доходов краевого бюджета, в том числе доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составили 1873,0 млн. рублей или 5,23 процента. Поступление налоговых и неналоговых доходов в краевой бюджет в 2007 году увеличилось по сравнению с 2006 годом на 2 671,6 млн. рублей или с ростом на 17,3 процента.

Годовой объем бюджетных ассигнований на 2007 году, утвержденный с учетом уточнений, сложился в сумме 38 169,6 млн. рублей. Финансирование получателей средств бюджета составило 37 435 млн. рублей или 98,1 процента от объема бюджета. Для обеспечения своевре-

менного финансирования получателей при исполнении бюджета было привлечено временно свободных средств в сумме 2 639 млн. рублей, что позволило сэкономить средства на обслуживание долга в сумме 169 млн. рублей. Объем непрофинансированных расходов составил 623 млн. рублей или 2 процента от общего объема расходов бюджета.

В бюджете 2007 года были расширены возможности реализации национальных проектов. В этом же году были значительно увеличены в реальном выражении размеры оплаты труда работников организаций бюджетной сферы и некоторые социальные выплаты. Так базовый размер детских пособий был увеличен от 100 до 300 рублей, до 4000 рублей было увеличено пособие по опек, введен новый закон о ветеранах труда Ставропольского края.

При максимальном использовании ресурсов краевого бюджета были существенно увеличены капитальные расходы. Программа строительства 2007 года была сформирована с учетом максимального ввода объектов: введено в эксплуатацию 117 объектов, в том числе 83 объекта из числа начатых строительством до 1 января 2007 года, или так называемого «долгостроя».

В разряд действующих вошли 10 объектов здравоохранения, 22 объекта образования, 46 объектов га-

зификации, 29 объектов водоснабжения и канализации. В 2007 было продолжено сокращение государственного долга края, объем которого на 1 января 2008 года составил 1 107,5 млн. рублей и уменьшился по сравнению с объемом на 1 января 2007 года на 287,5 млн. рублей.

Финансовый результат, который характеризует чистую стоимость активов по состоянию на 1 января 2008 года, сложился в результате исполнения краевого бюджета в сумме 23,30 млрд. рублей, в то время как на 1 января 2007 года этот показатель составлял 22,10 млрд. рублей. Денежные средства на едином счете составили по состоянию на 1 января 2008 года 1832 млн. рублей (по состоянию на 1 января 2007 года – 1865 млн. рублей). Чистый операционный результат в 2007 году составил 1118 млн. рублей.

Исполнение краевого бюджета осуществлялось Министерством финансов Ставропольского края по казначейской системе на основе сводной бюджетной росписи, составленной в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления Правительства Ставропольского края «О мерах по реализации Закона Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2007 год». Финансирование расходов краевого бюджета производилось в соответствии с утвержденными порядками, которые определяют механизм исполнения конкретных расходов краевого бюджета, процедуры контроля и учета.

◆ Советы водителям

Как вести себя с людьми в форме, если вы ни в чем не виноваты**Увидел поднятый жезл – остановись**

Начинаются отношения с гаишниками банально – со знака жезла. Вы обязаны остановиться. Конечно, формально останавливать без повода не могут. В «Наставлении по работе дорожно-патрульной службы» указано следующее: нарушение ПДД; наличие у инспектора данных о причастности к совершению водителем данной машины ДТП, правонарушения или преступления (обычно в таких случаях рассылаются ориентировки); выявление схожей машины в розыск, информация о ее незаконном использовании; необходимость опроса очевидцев об обстоятельствах ДТП, правонарушения или преступления; выполнение решений госорганов или должностных лиц об ограничении, запрещении движения; необходимость привлечения водителя или автомобиля для оказания помощи гражданам или сотрудникам милиции; проверка документов на право пользования и управления авто, документов на сам автомобиль и перевозимый груз (на стационарных постах, а также в период проведения спецмероприятий).

Выходит, что практически любую ситуацию можно подогнать под один из пунктов. Не искушайте судьбу, останавливайтесь. За неповиновение вас могут оштрафовать (200 – 500 рублей). Или еще хуже – начать погоню и применить оружие.

Где разговаривать: в салоне или на улице?

Сначала, как цивилизованные люди, инспектор и водитель знакомятся. Со стороны инспектора этот ритуал выглядит так: прило-

жив руку к головному убору, он обязан назвать должность, звание и фамилию, сообщить о причине остановки. По требованию водителя обязан показать и удостоверить.

После этого водитель должен показать инспектору свои водительские права. Напомним, общаясь с сотрудниками других подразделений МВД, гражданин не обязан отдавать документы проверяющему в руки, особенно паспорт, достаточно предъявить его в раскрытом виде. С инспектором всё строже: водитель обязан передать ему в руки документы, указанные в ПДД.

А вот выходить из машины при этом необязательно. Пока сотрудник ДПС составляет протокол, можете сидеть в машине. Попросить выйти могут в следующих случаях: для устранения технической неисправности авто или при нарушении правил перевозки грузов; когда есть серьезные подозрения, что водитель нетрезв; для сверки номеров агрегатов автомобиля (двигателя и кузова); для досмотра авто и груза; водителя, пассажиров подозревают в совершении преступления; требуется участие водителя в оформлении необходимых документов либо в оказании помощи.

Опять же под последний пункт можно подвести практически любую ситуацию. Так что выходите.

А ну дыхни!

Красугольный камень в отношениях инспекторов ГИБДД и водителей – прохождение медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Отказаться нельзя! Иначе ответственность такая же, как и за нахождение в состоянии опьянения – лишение прав на срок от 1,5 до 2 лет. Если вы трезвы, четко и спокойно

но объясните сотруднику, что: а) вы абсолютно трезвы, и экспертиза это подтвердит; б) взятку не дадите; в) если инспектор вступит в сговор с врачом-экспертом, вы пройдете независимую экспертизу. С заключением медиков вы пойдете в суд и добьетесь возмещения морального вреда, затрат на экспертизу и упущенную выгоду (если, например, вы ехали в командировку и из-за инспектора опоздали на рейс).

По возможности запишите разговор на диктофон, предупредив об этом инспектора.

Шансы, что взяточник свяжется со «слишком умным», денег от которого все равно не получить, а по судам затаскают, небольшие.

Кстати, с 1 июля сотрудники ГИБДД вновь смогут проводить на месте первичное освидетельствование на состояние опьянения. Вернутся «трубочки» (теперь только в виде сертифицированных приборов), дышать в которые можно будет прямо на дороге. И только если водитель не согласен с результатами или отказывается «дыхнуть», его отвезут к наркологу. Есть юридическая коллизия: по закону единственный документ, который водитель может требовать у инспектора, – его служебное удостоверение. Интересно, что у него сертификатом на «трубочку» вы не можете. А вот проследить, чтобы в протоколе верно указали модель «трубочки» со ссылкой на ее сертификат, – вполне!

ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ

Перечень документов, которые водитель должен иметь при себе и передавать для проверки инспектору ГИБДД, записан в ПДД: водительское удостоверение (либо временное разрешение); свидетельство о регистрации транспортного средства; талон о прохожде-

нии техосмотра; доверенность (при управлении автомобилем в отсутствие владельца); полис ОСАГО.

Больше никаких документов сотрудники ГИБДД требовать не имеют права. Кроме паспорта – гаишник такой же сотрудник МВД, как и любой милиционер, и поэтому может просить его предъявить.

В отдельных, обговоренных законом случаях водители (занимающиеся коммерческими служебными перевозками) должны иметь путевой лист, лицензионную карточку и документы на груз. Они также предъявляются инспектору.

Зачем скрываемся?

Еще одна «черная дыра», в которую вылетают деньги юридически неграмотных водителей, – тонировка стекол. Многие ведутся на заявления: «А у вас тонировка завешена, сейчас отвезем на проверку, там все запроколируют, снимут номера и отправят вашу ласточку на спецстоянку». Кара за этот проступок, конечно, есть, но не фатальная – предупреждение или штраф 100 рублей (ч. 1 ст. 12.5 КоАП РФ).

Ну и при сильной тонировке нельзя пройти техосмотр. Замеряют тонировку только на стационарных постах с участием госинспекторов технадзора. Никто на обочине, даже с помощью суперхитрого прибора (обычно это сканер, каким пользуются в супермаркетах, – чистый производ, театральный реквизит взяточников в погонах, рассчитанный на простак), не имеет права оценивать, укладывается ли затемненность ваших стекол в нормативы (это два ГОСТа: 5727-88 «Стекло безопасное для наземного транспорта. Общие технические условия»

и 51709-2001). В них отмечено, что предельная пропускная способность для ветровых (лобовых) стекол должна быть не менее 75%, передних боковых стекол – не менее 70%. Тонировка остальных стекол не нормируется.

А где права?

Водители до дрожи в коленках боятся забыть права. Про размеры отступных в таком случае ходят невероятные слухи. Наделет по закону ответственность такая: предупреждение или штраф – 100 рублей (ч. 1 ст. 12.3 КоАП РФ). Но при этом авто задерживается и помещается на спецстоянку до устранения причины задержания (то есть пока водитель не принесет свое водительское удостоверение или не привезет другого водителя, который может управлять его автомобилем на законных основаниях). Эти дополнительные хлопоты избыточному водителю гарантирует ч. 1 ст. 27.13 КоАП РФ.

Что везем?

Еще один водительский кошмар – досмотр машины.

Помните, что досмотр проводится в присутствии двух понятых, которые затем подписываются в протоколе о досмотре транспортного средства.

Важно: требуйте, чтобы понятых нашли при вас, а не ждали со своими, с которыми, возможно, уже договорились. Кстати, оставившись могут и для того, чтобы попросить водителя быть понятым при осмотре. Не отказывайтесь: земля круглая, сделанное добро вернется. Возможно, вам, в свою очередь, придется рассчитывать на таких же понятых из числа обычных водителей. Обязательно требуйте, чтобы вам выдали копию протокола о досмотре.

А. МАЯНЦЕВА, («КП»).

◆ Наше здоровье

Травы, травы, травы...

Солнечные лучи полезны для здоровья, так как стимулируют защитные силы организма при умеренном и равномерном воздействии. Однако то же солнце может стать причиной ожогов или воспалений кожи - солнечного дерматита.

Особенно чувствительны к нему люди со светлой и нежной кожей. Так что прежде чем отправиться на отдых, позаботьтесь о лечебных средствах против солнца. Если вы живете на даче, а специальных кремов с собой не захватили, воспользуйтесь тем, что под рукой: травами и привычными продуктами.

Зверобой. Облегчает боль при воспалении, предохраняет кожу от инфекции. Для этого 20 г свежих цветков настаивайте 2-4 недели в 1 стакане растительного масла.

Крапива. Ее отвар используют при легких ожогах. Для этого 2 ст. ложки измельченного листа настаивайте в 1 стакане кипятка, делайте компрессы 3 раза в день.

Лесная мальва. Кладите на пораженные участки теплую заварку из листьев и цветков: 3 чайн. ложки сырья заварите в 1 стакане кипятка.

Плющ. Возьмите 10 листочков, залейте 1,5 стаканами холодной воды, настаивайте 8 часов и обмывайте этим средством пораженные места.

Ромашка аптечная. Настаивайте 3 цветка в 1 стакане кипятка, процедите, де-

лайте компрессы и примочки на воспаленную кожу 2 раза в день.

Тимьян. 1 ст. ложку сухого измельченного сырья варите в 1 стакане воды 10 минут, смазывайте кожу настоем или делайте компрессы.

Бузина черная. Возьмите 1 ст. ложку цветков бузины, залейте 1 стаканом кипятка, настаивайте 2 часа, протирайте кожу 3-4 раза в день.

Дубовая кора. 40 г сырья измельчите, залейте 1 стаканом воды, кипятите 15 минут, процедите, охладите и прикладывайте к обожженным местам салфетки, смоченные настоем, каждый час на 10-15 минут.

От солнечных ожогов помогают и другие домашние средства.

Крахмалом полезно припудривать сильно покрасневший нос.

Уксус, разведенный водой 1:5, охлаждает, если обрызгать им на обожженное место.

Из молока делают холодные компрессы, которые облегчают состояние кожи при ожоге.

Простокваша охлаждает и успокаивает кожу. Ее наносят на обожженное место, через некоторое время смывают прохладной водой, после чего кожу досуха промокают полотенцем.

Овсянкой, заваренной кипятком, смазывайте обгоревшую кожу, через 10-20 минут сполосните и нанесите увлажняющий крем.

Морковь используют для примочек и компрессов. Для этого ее натирают на мелкой терке и прикладывают к больному месту.

Листья квашеной капусты накладывают на места солнечных ожогов на 15-20 минут.

Картофельную кашку прикладывают в виде компрессов на 20 минут, затем сменяют повязку.

ВНИМАНИЕ! При ожогах пейте больше жидкости. Будьте осторожны с мылом. Оно сушит и раздражает кожу. Держитесь подальше и от пены для ванны.

◆ Хозяйке на заметку

Как правильно выбрать пряности

Сегодня пряности используются во всех кухнях мира. Их можно без труда купить почти в любом супермаркете. Даже экзотические пряности для китайской и индийской кухни теперь продаются не только в специализированных магазинах. Все чаще их можно встретить на полках продуктовых отделов крупных торговых центров. Пряности продаются либо в бумажных или полиэтиленовых пакетиках, либо в стеклянных баночках. Такой способ упаковки пряностей очень практичен и одновременно помогает сохранить их аромат.

Немолотые семена и целые ягоды, как например, перец горошком, в герметичной упаковке и темном месте могут храниться неограниченно долго. Перед покупкой следует проверить, не выцвели ли пряности, то есть сохранили ли они интенсивную окраску. Кроме того, важно, чтобы пряности об-

ладали своим первоначальным ароматом. Поскольку большинство пряностей импортируется из стран третьего мира, непременным условием является их хорошая упаковка, так как только в этом случае может быть действительно обеспечена их стопроцентная стерильность и чистота. Как правило, приобрести можно как целые, так и молотые пряности. У целых пряностей имеется то преимущество, что они полностью сохраняют свой аромат и вкус.

Перед использованием их либо перемалывают, либо раздавливают. Многие пряности, как, например, паприка или чили, продаются только в молотом виде. Правда, несмотря на это, они хорошо сохраняют свой аромат и вкус. Однако в любом случае приобретать все молотые специи лучше всего в небольших количествах и хранить их защищенными от света и в плотно закрытых сосудах.

Маленьки хитрости

Возникают ли у вас мысли о том, что из одних и тех же продуктов, готовя одним и тем же способом, у разных людей получается разное? Наверное, не раз... Конечно, каждый человек готовит по своей гугубо индивидуальной технологии. Однако есть несколько советов, которые помогут вам сделать блюда восхитительными.

❖ Если вы хотите, чтобы фасоль при варке не потемнела, то варите ее в открытой кастрюле.

❖ Овощное блюдо, приготовленное впрок, не разогревайте полностью - только ту порцию, которую собираетесь подавать на стол.

❖ Жареный картофель получится хрустящим, если: масло на сковороде хорошо прогрето, картофель предварительно просушен полотенцем и посолен, когда уже почти готов.

❖ Вареная свекла получится бо-

лее сочной и вкусной, если варить ее в кожуре, не срезая корешков и остатков стеблей.

❖ Долше не сохнет и лучше сохраняется горчица, разведенная не водой, а молоком. А если добавите немного меда в нее, то вкус станет только лучше.

❖ Выжимая сок из лимона, не переусердствуйте - сок может получиться горьким. Чтобы сока получилось больше, подержите целый лимон в горячей воде - минут 5, не дольше.

❖ Сухие фрукты для компотов перед приготовлением моют в холодной воде, а не в горячей.

❖ Лимоны лучше хранить в большой банке с водой и менять ее ежедневно. Тогда они всегда будут свежими.

❖ Чтобы сохранить мясистый лимон, нужно положить его срезом на политое уксусом блюдечко или завернуть в салфетку, смоченную в уксусе.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

Книга рекордов Гиннесса-2008 поведала о самых курьезных рекордах года

Книга рекордов Гиннесса выпущена в 1955 году. Ее основателем является Артур Гиннесс, который открыл в Дублине у ворот Сент-Джеймс пивоварню, выросшую позднее в целую пивоваренную индустрию.

Сегодня она на английском языке издается в сорока странах мира и переводится ещё на тридцать семь языков.

Так как публикуемые в ней факты довольно быстро устаревают, то в разных странах созданы специальные уполномоченные комиссии, занятые освидетельствованием новых.

28 сентября выходит новый, 52-й по счету, выпуск знаменитой Книги рекордов Гиннесса. В Книге 2008 года опубликована информация о более чем 1500 новых рекордах в различных категориях, среди которых есть довольно экзотические, например: «Концерт на самой большой глубине» и «Концерт на самой большой высоте», сообщает The Sun.

В частности, британская группа «Jamiroquai» один раз выступала

Остеохондроз. Артроз. Мудрое решение «больного» вопроса



Артрозы, артроиты, остеохондрозы и другие заболевания опорно-двигательного аппарата влекут за собой боль и ограничение подвижности. Зачастую лечение сводится к борьбе с болью с помощью лекарств.

Однако, ни для кого не секрет, что рынок лекарственных средств наводнен подделками, которые в лучшем случае не действуют, а в худшем - просто опасны для жизни. Что делать?

У медицины XXI века есть средства, которые используются в клинической практике для решения этой задачи.

На Елатомском приборном заводе успешно выпускается с 1997 года и совершенствуется аппарат АЛМАГ-01, действие которого основано на лечебном эффекте импульсного магнитного поля. АЛМАГ восстанавливает поврежденные ткани, активизирует обмен веществ, снимает воспаление, уменьшает отечность. У АЛМАГа широкий перечень показаний: заболевания суставов, сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, мочеполовых органов и многие другие. АЛМАГ может применяться для лечения и профилактики хронических заболеваний. Мягко воздействуя на организм, аппарат способствует его выздоровлению.

Примите мудрое решение - купите АЛМАГ!

Физиоприборы домашнего применения торговой марки ЕЛАМЕД печат заболеваниями опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистые, бронхолегочные, желудочные, ЛОР-болезни, простатит, геморрой. Как любые лечебные средства, они имеют противопоказания и применяются в домашних условиях по рекомендации врача.

Внимание! Елатомский приборный завод проводит выставку-продажу физиотерапевтических приборов только один день **20 ИЮНЯ** с 9-00 до 17-00 в фойе поликлиники Кировской ЦРБ по адресу: г. Новоапавловск, ул. Кирова, 35. Вы сможете приобрести приборы по заводским ценам и получить консультацию опытного специалиста.

Скидки - ветеранам, инвалидам и пенсионерам. Не упустите возможность. Подарите своим близким лучший подарок - ЗДОРОВЬЕ на долгие годы. Приобрести приборы и книгу «Победа над болью. Новый взгляд» можно также наложенным платежом по адресу: Рязанская обл., г. Елатыма, ул. Янина, 25. Приборный завод, тел. (49131) 4-16-16, 2-04-57, admin@elamed.com, www.elamed.com. Тел. горячей линии - 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный). ОАО «Елатомский приборный завод» - торговая марка Еламед. Все для здоровья. Здоровье для Вас! (№258)

Редакция газеты «Голос времени» приглашает на работу **КОРРЕСПОНДЕНТА.**

Обращаться по адресу: г. Новоапавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефон: 2-04-20.

Погода Если верить обещаниям синоптиков, с зонтами нам расставаться пока еще рано. В среду на территории района сохранится дождливая, прохладная (+17-19°С) погода, в четверг и пятницу потеплеет до +26°, небо прояснится. Ветер 1-3 м/сек. (Интернет)

“Эльдорадо”, мебельный салон “Уютный дом”

Внимание!

В здании «Эльдорадо», на втором этаже, в мебельном салоне новое поступление мягкой и корпусной мебели.

Выгодные условия кредитования. Скидки до 25%.

Ждем вас по адресу: г. Новоапавловск, ул. Центральная, магазин «Эльдорадо», мебельный салон «Уютный дом». Тел. 5-25-01. (5-я, №274)

Изменение в извещении, опубликованном в газете «Голос времени» №47 от 11.06.2008 г., в первом абзаце следует читать: Фролов Борис Александрович. (№305)

Коллектив работников ФГУСП «Прохладное» выражает искренние соболезнования Майорову Юрию Ивановичу по поводу смерти его отца **МАЙОРОВА Ивана Никифоровича.** (№306)

<p>Учредители: Министерство массовых коммуникаций, информационных технологий и связи Ставропольского края; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».</p> <p>Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.</p>	<p>Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-8823 от 28 ноября 2007г.</p> <p>Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.</p>	<p>Адрес редакции: г. Новоапавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.</p> <p>Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».</p> <p>Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА</p>	<p>Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.</p>
--	---	--	---